
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 699
van ELS STERCKX
datum: 4 maart 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Roofvogel- en uilenshows  -  Controles

Roofvogel- en uilenshows worden een steeds populairdere vorm van ontspanning. De 
omstandigheden waarin deze vogels leven, zijn echter schrijnend. De vogels worden vaak 
onder slechte omstandigheden en in een compleet onnatuurlijke omgeving vastgehouden. 
Het wordt de vogels onmogelijk gemaakt om natuurlijk gedrag te vertonen. De vogels 
zitten het overgrote deel van hun leven in een klein hok of vastgebonden met een touw 
aan een blok en kunnen nauwelijks vliegen. Daardoor krijgen ze de kans niet om hun 
jachtinstinct te volgen. Het moet dan ook benadrukt worden dat roofvogels en uilen geen 
gebruiksvoorwerpen zijn om mensen mee te plezieren, maar levende wezens. Roofvogels 
en uilen horen dan ook niet thuis in een hok, maar moeten zo vrij kunnen zijn als een 
vogel.

1. Hoeveel controles zijn vanaf 2014 tot op heden uitgevoerd op roofvogel- en 
uilenshows? Graag een overzicht per jaar en per diersoort.

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal personen/bedrijven dat 
roofvogel- en uilenshows verzorgt? Zo niet, waarom niet?

3. Hoeveel roofvogels en uilen werden tussen 2018-2020 in beslag genomen? Graag een 
overzicht per jaar en per diersoort.

4. Zal de minister initiatieven nemen om het gebruik van roofvogels en uilen in shows te 
verbieden? Zo ja, wanneer? Zo niet, waarom niet?

5. Heeft de minister een overzicht van het aantal roofvogels en uilen dat in 
gevangenschap leeft? Zo ja, kan de minister dat bezorgen? Zo niet, waarom niet?

6. Welke andere initiatieven zal de minister ter zake nemen? Binnen welke termijn?

7. Is de minister in overleg omtrent een plan van aanpak met collega-ministers uit 
Nederland en/of Frankrijk? Zo ja, kan de minister dat plan van aanpak bezorgen? Zo 
niet, waarom niet?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (522), Zuhal Demir (699).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 699 van 4 maart 2021
van ELS STERCKX

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Ben Weyts, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, 
Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


